

# 创业板“满月酒”五味杂陈

创业板满月了。在市场怀疑的目光中,创业板交出了一份还算不错的成绩单——截至昨天收盘,创业板的总市值、流通市值分别为1445.01亿元和263.36亿元,均创出新高。随着10月30日上市首日被爆炒的“盛况”逐渐淡出人们的视线,“领头羊吉峰农机还能涨多久?”“创业板指数什么时候推出?”“创业板股票成长性到底如何?”等一系列问题,成为市场关注的焦点。

## “黑马”绝尘,“星光”黯淡

11月,28只创业板个股中有19只上涨,9只下跌。吉峰农机、宝德股份、银江股份、立思辰和神州泰岳5只个股的涨幅超过20%,乐普医疗、金亚科技和华谊兄弟3只个股的跌幅超过10%。

创业板第一牛股吉峰农机11月涨幅高达106.23%,遥遥领先其他公司,成为大黑马。而上市时备受关注、大股东星光灿烂的华谊兄弟,却下跌16.79%,成为涨幅垫底的公司。

11月,有12只创业板个股跑赢了大盘,19只个股最新收盘价超越上市首日收盘价。但是除了吉峰农机创出上市新高外,其他个股与其上市后期最高价仍有10%以上的跌幅,其中,中元华电、华谊兄弟、汉威电子、乐普医疗、华测检测、红日药业、南风股份、莱美药业8只个股的跌幅仍超过30%。

## 与大盘玩起“跷跷板”

昨天,大盘大涨近百点,但是创业板表现平平,28只个股除2家停牌外,12家涨,13家跌,1家平盘。自上市以来,创业板与大盘的“跷跷板”效应已成为一道独特的风景。

11月2日,创业板上市第二个交易日。大盘在低开后又迅速拉升,最终收出一根实体超过240点的大阳线,但是创业板遭遇了大面积跌停。

11月16日,大盘跳空大涨2.74%,创业板个股多数小跌。

11月19日,大盘小幅震荡,小涨0.53%,但创业板发飙,个股盘中一度全线冲击涨停。收盘时创业板个股全部上涨,其中19只个股涨幅超过5%。

上周五,大盘大跌2.36%,八成个股下跌,创业板却有18只个股上涨,包括一只涨停。

## “身世”比中小板幸运

相比中小板的“生不逢

时”,创业板还算是幸运的。

2004年6月25日,8只中小企业板块股票在深圳交易所挂牌交易。当时,正是A股2001年到2005年大熊市的最后一浪杀跌。

至2004年7月25日,中小板上市企业达到24家。这24只股票在第一个月里大部分是下跌的,以上市当日的收盘价作为基准,至7月23日(周五)能保持上涨的股票仅有7只,涨幅在5%至10%。其余17只股票均告下跌,其中以首批上市的“中小板老八股”跌幅最大,特别是江苏琼花下跌幅度高达41.32%。

但值得一提的是,2004年7月21日苏宁电器在中小板上市,中小板的命运就此面临转折。在其他中小板个股追随大势的漫漫“熊途”而“跌跌不休”时,苏宁电器已经开始了“长牛”征程,并成为了中小板的“领军人物”。

快报记者 徐方逸

## ■创业板新股动态

### 凯宝药业IPO周五上会

证监会昨日公告,创业板发审委将于12月4日召开第29次工作会议,审核上海凯宝药业股份有限公司的首发申请。预披露材料显示,凯宝药业主营清热解毒类中成药,

保荐人为东吴证券,本次拟公开发行2740万股,发行后总股本为1.096亿股,募集资金用于现代化中药等医药产品建设项目,拟投入募集资金2.87亿元。快报记者 吴正懿

## 关于创业板还关心什么? 你问我答!



上周起,由现代快报、都市圈网联手华泰证券南京14家营业部,开展为期一个月的《聚焦创业板,你问我答送快报》活动,来自全省各地近百名投资者提出了各种有关创业板的问题,华泰证券的理财师都进行了一一解答。您还关心创业板什么?另外,除了创业板,关于主板投资的问题(个股咨询除外),您也可以通过三种渠道继续参加

**【你问我答】**  
周周送30份一个月快报  
参与方式:  
1.电话:拨打快报读者热线96060,留下您的问题以及

真实姓名和电话号码。  
2.短信:发送“您的问题、真实姓名”到1062 11991 96060(信息费:0.5元/每条,不含通讯费),例如发送“创业板如何开户?张三”到1062 11991 96060。

3.网站:登录都市圈网(www.dsqq.cn),点击“普及创业板知识开户送快报”页面,留下您的问题以及真实姓名和电话号码。

**【开户有礼】**  
资金10万送一年快报

活动期间在华泰证券南京14家营业部开户的股民,可以免费加入华泰证券积分俱乐部,通过积分兑换参加俱乐部的丰富多彩的活动。资金量在5万的送半年《现代快报》(价值180元),资金量在10万的送一年的《现代快报》(价值360元)。

快报记者 王海燕

# 创业板遭遇成长的烦恼

创业板自诞生以来,市场的质疑声不断。对此,有分析人士表示,创业板正在遭遇成长的烦恼,但从长远看,有不少创业板的股票的未来发展前景还是比较好的,而对市盈率也应该用动态的眼光去看,以合理的价格去买好的上市公司才是真正的价值投资。

## 惑 高估值吓退散户

截至11月30日,创业板的平均市盈率为114.62倍,再创新高。自上市以来,只有第二和第三个交易周,创业板的平均市盈率曾小幅下降到100倍以下,并呈现缓步推升之势。高估值对应着高价格,目前创业板价格最低的金亚科技也在30元左右。

创业板的高估值除了一直为市场诟病外,还把大量的散户挡在了门外。记者昨

日从南京多家券商了解到,虽然创业板上市已经一个月,但是参与的股民却很少。从记者调查情况来看,目前仅10%左右的股民开了创业板户头,而开户中的股民很多一直在观望,至今仍未出手,还有一些股民也只是参与创业板的新股申购,真正进行创业板二级市场股票交易的股民是少之又少。

“现在已经开了创业板账户的股民也就在10%左右

吧。”华泰证券的相关人士告诉记者,因为很多股民都觉得创业板高达上百倍的市盈率太高,风险太大,所以真正做创业板股票交易的股民非常少。股民王先生是一位炒股十多年的老股民了,虽然他早就开了创业板账户,但是打了创业板新股后,却没中过签,于是兴趣也就没了,对于创业板二级市场,他称现在市盈率太高,还不如去炒主板的普通股票。

## 迷

### 真正高成长股到底是哪些?

创业板上市一个月了,细心的股民发现一个奇怪的现象,就是前期众人一致看好的探路者、爱尔眼科、华谊兄弟等几只股票上市后表现并不突出,涨幅比较小,而吉峰农机这只上市前“默默无闻”股票却在游资的追捧下成为“大黑马”。那么从长期来看,谁会是创业板真正的高成长性长线牛股,目前看还是一个谜。

对此,华泰证券南京解放路营业部理财师张晨华表示,上市前大家看好的几只股票表现不佳很正常。正因为被看好,所以投资者手上持有这些股票后就不愿意卖,如果其他资金进来想投资,那么成本就比较高,交易机会比较少,所以也不愿意进来。

但是,真正的长线牛股往往不是那些短期被爆炒过的股票。张晨华说,企业的发展潜力和成长性是最重要的。从目前市场状况来看,张晨华认为乐普医疗最具潜力。“随着人们生活质量的不断提高,我国对介入医疗核心产品的需求不断增加。”

不过,张晨华认为现在创业板的股票价格普遍偏高,速“大黑马”看公司未来潜力,也要看介入的价格。

快报记者 王海燕 徐方逸

## 痛 暴涨暴跌风险高

回顾28家创业板企业在一个月里的市场走势,吉峰农机出现了5个涨停,宝德股份4个,银江股份、立思辰和大禹节水3个。而除吉峰农机、南风股份、网宿科技、爱尔眼科、神州泰岳和机器人之外,其余22只股票全都遭遇了1个或2个跌停板。游资凶猛的炒作手法决定了创业板暴涨暴跌的特性,股民参与追涨杀跌的风险也极高。

记者在采访中好不容易才找到做过创业板二级市场

交易的两位南京股民,不过,他们都认为目前创业板风险太大,炒了一把就立即走人。调查中没有发现准备长期投资创业板的股民。

股民冯先生在创业板上市后参与了申购,中了一个银江股份,赚了一万多,后来还参与二级市场买卖,买了神州泰岳。“一上市所有的创业板股票都被爆炒,我不敢进,等过了几天,我看到神州泰岳已经连续回调了几天,市盈率大概48倍左右,比其他创业板股票动不动上百的市盈率

低多了,还有它有送配题材,所以就冲进去买了不到1000股,成本大概在95元左右。后来涨停到114元就赶紧卖掉了。”冯先生小试牛刀,赚了8000多块。

股民夏先生也只是在创业板上市第一天“火中取栗”小炒了一把,一开盘就挑了两只当时涨幅还不超过50%的爱尔眼科和中元华电,“我只买了一手和两手,拿了一两万先试一试。”第二天他就以跌停价挂出买单,结果打了个平手。

## 困 与中小板差别不大,缺乏个性

说起创业板和中小板的区别,目前看也许只有在退市制度方面两者有差异,而在交易规则、公司质地这些主要方面,几乎一样,这也是创业板所面临的一个窘境。

原全国人大副委员长成思危日前指出,目前“中小

板+创业板”的结构有值得商榷之处。“这两个板之间有很多交错……如果创业板和中小企业板并存,有可能会二者都得不到发展。”成思危建议,在创业板发展壮大后的企业可以通过MBO进行重组,进入主板市场。同时,

他建议认真研究和学习纳斯达克市场的做市商制度,为创业板市场提供交易对手、提供流动性、便利大宗交易的进行。另外,要严把入口关,通过发行审核,突出创业板支持创新型企业而非创业型企业的特点。

## 浙商银行首推“一日贷” 南京分行喜迎“周年庆”

浙商银行以优质服务中小企业为市场定位,初步形成了“小企业贷款,找浙商银行”的良好品牌,并连续两年荣获“全国小企业金融服务先进单位”、“中国中小企业金融服务十佳机构”等称号。2008年12月18日,浙商银行南京分行正式成立。

据了解,该行目前正在推

出小企业“房屋抵押一日贷”业务,该业务是以预先确定范围内自有住宅提供抵押的个人经营者贷款或小微企业法人贷款,其主要特点是当天在营业柜台受理贷款申请,现场面对面评估房屋价值;当天审批,一个工作日答复贷款额度、期限、利率等;在办妥抵押登记手续后,借款人在一个工作日内便可获得资金,整个

贷款手续就像存款一样方便。为庆祝浙商银行南京分行即将成立一周年,该行推出办理“房屋抵押一日贷”业务免评估费、保险费、公证费等优惠措施,详情请垂询浙商银行南京分行/南京市中山北路9号鼓楼广场绿地国际商务中心一楼,025-86823696、86823639。

**南京师范大学09届AP课程火爆开班——保5分培训**  
折换大学学分——缩短大学学时——节省高昂留学费用  
北美教授再现美国大学课堂依据 AP 考纲实施英文教学  
多达15门科目任你选择并有08届31位AP同学高分借鉴  
咨询热线:025-83598671 13605189041 尚老师 另欢迎咨询美国1+3高额奖学金校际合作项目